

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar cont.
apr. Nr. 59352/947.

1948. augusztus 7, SZOMBAT
IV. évfolyam, 1092. szám.

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Petőfi uca 11.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

Az átadási mennyiség nem állapítható meg a cséplőgépnél, hanem csakis a bevetett terület és az átlagtermés után

A Gabonagyűjtési Allambizottság újabb fontos határozata

BUKAREST. A Gabonagyűjtési Allambizottság Stelian Tanasescu belügyminiszterhelyettes elnökléssel ülést tartott, amelyen megállapították, hogy a legtöbb megyében a legnagyobb rendben folyt le a gyűjtés. Különösen kitüntette magát Fehér- és Hunyadmegye. Megállapították azt is, hogy

a Román Munkáspárt több tíz ezer felvilágosítója eredményes munkát végzett, megmagyarázva a lakosságnak, hogy a begyűjtés a lakosság kenyér ellátásának biztosítását célozza.

A beérkezett jelentések alapján több fontos határozatot is hoztak:

A egyzkönyveket kiállítják és kikézbésítik azokon a helyeken, ahol ez még nem történt meg, a gyűjtött kvótát kifüggesztik, hogy azok, akikkel esetleg igazságtalanság történt, felelősséghessenek.

A termelők a birtokbárlási részletet fizethetik: akár buzában, akár tengeriben. Szigorúan tilos ezzel kapcsolatban más rendszer alkalmazása.

Az átadási kvótát nem állapíthatják meg a cséplőgépnél, hanem kizárólag a bevetett földterület és a hektáronkénti átlagtermés után állapítják meg.

A községi bizottságok tervet készítenek, a lakosságnak a cséplőgépeknél való megjelenését illetően, nehogy a munka menetében a tolongás miatt fennakadás álljon be.

A gyűjtési központoknál hivatalos és ellenőrzött mérleg, valamint a hektolitersúly mérésére megfelelő készülék kell legyen. A központokban reggel 5-től este 9-ig történik az átvétel és az elraktározás minőség szerint.

Elhatározták azt is, hogy továbbra is ellenőrzik a helyszínen gyűjtési munkálatokat.

Az imperialisták a Duna-értekezleten azokhoz a „jogokhoz” ragaszkodnak amelyek a népek véréből származnak

A szovjet egyezményterv a dunai államok érdekeit védi

BELGRAD. A Duna-értekezleten egyre szembetűnőbbé válik a nyugati imperialisták önkényeskedő magatartása: ők ugyanis a „szerezett jogok”-ra hivatkoznak, amelyekre vonatkozólag Ana Pauker, a Román Népköztársaság külügyminisztere kijelentette, hogy ezek a „jogok” a népek véréből származnak. Visinszkij szovjet külügyminiszterhelyettes behozta, hogy

éppen azok az imperialisták ragaszkodnak most a „szerezett jogok”-hoz, az 1921-es egyezmény fenntartásához, akik ezt többször megsértették.

Rámutatott arra is Visinszkij, hogy a szovjet egyezménytervet védi a dunamenti államok érdekeit. Az amerikai delegátus javasolta, hogy a Duna-hajózás irányításában ne

csak a dunamenti államok vegyenek részt.

Ez azt jelenti, hogy a nem dunamentiiek beavatkozhatnak a dunamenti államok belügyeibe.

Az USA delegátusa közölte, hogy új egyezménytervet nyújt be. Magyarország delegátusa közölte, hogy a Szovjetunió tervet teljesen megfelelő s védi a népek szuverenitását,

„A világ népei, miután levetették Hitler igáját, nem hajlandók magukat a Wall-Street uralmának alávetni...!

— állapították meg az amerikai Kommunista Párt kongresszusán

WASHINGTON. Az Egyesült Államok Kommunista Pártja országos kongresszust tartott, amelyen William Forster, a párt elnöke hangoztatta, hogy a köztársasági, mint a demokráta párt az imperialista és monopóliás körök szolgálatában áll, ami belpolitikai vonatkozásban munkásellenes és reakciós politikában, külpolitikai vonatkozásban pedig a Szovjetunió elleni légkör

keltésében nyilvánul meg.

— A világ sorsa az amerikai nép magatartásától függ — mondotta — mert meg kell értenie, hogy Truman, Marshall, Vandenberg és társai békeellenes politikát folytatnak. A Wallstreet vesztélyezteteti a világbékét, ezzel ezekben a kommunisták az amerikai nép érdekeiért harcolnak.

A két reakciós párt a fasisztust készíti elő az Egyesült

Államokban, a Világ népei miután levetették magukról Hitler igáját, nem hajlandók magukat alávetni a Wallstreet kényuralmának.

Befejezésül az amerikai Kommunista Párt elnöke hangoztatta, hogy mindazok, akik az elnökválasztás során a két párt valamelyikére adják szavazatukat, a fasisztust támogatják és a nemzetközi reakciót erősítik.

„A monarcho-fasiszták legutóbbi katonai veresége közelebb hozta rendszerük végét...”

BUKAREST. A Szabad Görögország rádióállomása közli: A Görög Kommunista Párt központi vezetősége negyedik plenáris ülésére ült össze a Grammosz hegyen. Markosz tábornok katonai és politikai jelentése után a plenáris ülés határozatot fogadott el, amely rámutatott arra, hogy

ez angol-amerikai hódítók által támogatott monarcho-fasiszta hadsereg végzetes vereséget szenvedett az északi Pindusz hegységben, ami közelebb hozta a monarcho-fasiszta rendszer végét.

A rezolúció megállapítja, hogy a kenyérhiány, drágaság és erőszakkolt adók következtében a munkások és a parasztok élete elviselhetetlenné vált, míg ugyanakkor a kizsákmányoló osztályok mesés haszonra tesznek szert. A Görög Kommunista Párt negyedik plenáris ülésének rezolúciója leszögezi, hogy a küszöbön álló döntő harcra való tekintettel

a kommunisták a hadsereg politikai nevelésének élén kell álljanak és a Kommunista Párt tagjainak kell vezetniük a tömegmozdulást a népiellenes fasiszta rendszer elleni végső támadás során.

A Kommunista Párttal az élen a városi és falusi dolgozók szoros szövetsége, valamint az EAN mozgalom hívei vállalva harcolnak a győzelemre viszik a Kommunista Párt zászlaját az ország felszabadítási harcában.

Kinevezték az új magyar tankönyveket megszerkesztő bizottság tagjait

A közoktatásügyi minisztérium kinevezte azt a bizottságot, amelynek kötelessége lesz, hogy az új tankönyveket az itt élő nemzetiségek számára megszerkeszse. A bizottság tagjai a következők: Szigeti József főiskolai felügyelő, Csehi Gyula, a Bolyai egyetem asszisztense, Klára József elemi iskolai felügyelő, Bilinszky László elemi iskolai felügyelő, Bányai Margit, a Bolyai tudományegyetem asszisztense, dr. Lőrincz Ernő kultúratanácsos és Bogdán Tibor vezérfelügyelő.

A román sportolók nem vesznek részt olyan olimpiai játékokon, amelyeket háborús bűnösök, bankárok, grókok és világtörzstők képviselői irányítanak

A Népi Sportszervezet hivatalos közleménye

A Népi Sportszervezet (OSP) végrehajtó bizottsága tanulmány tárgyává tette a román sportolók részvételének lehetőségét az olimpiai játékokon, amelyeket július és augusztus hónapban rendeznek Londonban és ennek kapcsán a következőket állapította meg:

Azok a körülmények, amelyek között a londoni olimpiai játékokat rendezik, nem alkalmasak arra, hogy a népek közötti megértést és barátságot biztosítsák s nem nyújthatják azt a sportszerű légkört, amely hozzájárulhatna a tartós és szilárd béke biztosításához.

Mi nem vehetünk részt olyan nemzetközi sportmegnyitványokon, amelyeket egy olyan bizottság vezet, amelynek semmi köze sincs a részvevő sportolókhoz és az ő népei vel. Ez a bizottság részben háborús bűnösökből áll,

mint amilyen Vaccaro tábornok, Djukici tábornok, vagy ifj. Horthy Miklós, továbbá a nagytőke képviselőiből, bankárokból, imperialista törzsvezetőkből, mint amilyen Sigfrid Edstrom, Avery Brundage, Noel Kurtis Bennett stb., lordokból és hercegekből, az imperializmus exponenseiből, mint amilyen Melchior de Polignac márkí, Alberto Bonacossa gróf, lord Aberdero stb., vagy pedig a fasiszta rendszerek képviselői, mint amilyen a frankista gróf Vallallando, Angelo Bolanachi, dr. Zang stb., akik a résztvevő nemzetek érdekeivel ellentétes, idegen érdekeket képviselnek.

A Nemzetközi Olimpiai Bizottság már összetételében is antidemokratikus fórum, amelynek tagjai sorában a nemzetközi reakció élén álló személyeket találjuk.

A Nemzetközi Olimpiai Bizottság az alapszabályok folytán nem szabadon választott fórum, hanem tagjait kinevezték és így semmilyen módon nem képviselik országaikat.

A Nemzetközi Olimpiai Bizottság diktatórikus fórum, amely úgy vezet az olimpiai játékokat, hogy senkinek sem szolgái számadásával és nem felel határozataijért.

Ezek a határozatok megtámadhatatlanok és egyetlen olyan ügyben sem engedélyeznek felelősséget, amely a bizottság elé kerül.

A Román Népköztársaság sportolói nem vehetnek részt egy olyan bizottság vezetése alatt álló olimpiai játékokon, amely azzal, hogy a békéért és a népek szabadságáért vívott harc élén álló Szovjetuniót nem hívta meg, olyan magatartásról tett tanúbizonyosságot, amely világosan kimutatja ezeknek a játékoknak az arculatát.

Ezek teljes mértékben ellentmondanak a népek közötti barátság és megértés eszméjének, amelyeket a bizottság világgá kürtölt.

A Román Népköztársaság sportolói nem vehetnek részt a londoni olimpiai játékokon, ahol a görögök által vezetett menetszabály

kellett volna felvonuljanak. Ezek a görögök Szofulisz és Tsaldarisz Görögországot, a fasiszta Görögországot képviselik, ahol a nép szabadságharcát vérbefojtják. Fel kellett volna vonulnia Franco Spanyolországát, ahol a nép elnyomás és terror uralkodik és annak feje, Hitler és Mussolini volt szövetségese, valamint más hasonló fasiszta államok mellett, mint Salazar Portugáliája, Csang Kai Sek Kinája és mások.

A mi sportolóink nem vehetnek részt az olimpiai játékokon, amelyek ezáltal sem jelképezik azt a tényleges tartalmat, amelyet a kezdeményezők adtak nekik és ahol az olimpiai lángot, amely a béke és a haladás eszméjének melegengetését kellene a népek lelkébe itassa, a fasiszta Görögországban gyújtották meg és hadihajóit szállították Londonba.

A Román Népköztársaság sportolójának nem biztositása nem lehetett arra, hogy egy olyan bizottság vezetése alatt, amelynek több tagja a berlini olimpiai rendezésében is részt vett, nem alakítja át

ezt az olimpiai eszt is a népek közötti gyűlölködés kutterfőrává és ugyanakkor nem fordít el azok technikai eredményét, mint ahogy az ebben az évben Saint Moritzban is történt.

Az OSP végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy mindaddig, amíg az olimpiai játékokat olyan bizottság vezet, amely a béke és haladást tisztelő népek érdekeivel ellentétes érdekeket képvisel, bizottság, amelynek semmi köze sincs a népek ifjuságához és sportolóihoz, úgy véli, hogy addig a R. N. K. sportolói nem vehetnek részt ilyen játékokon.

Ezzel népünk érdekeinek vonalát követjük, azt a vonalat, amelyet élen a Román Munkáspárttal a dolgozóosztály határozott meg.

Sportolóink ugyanakkor azonban együttműködést ohajtanak bármilyen nemzetközi sportfórummal, amely sport után is őszintén kívánja előmozdítani a népek közötti megértést és barátságot, valamint az emberiség fejlődését.

AZ O. S. P.
VÉGREHAJTÓBIZOTTSÁGA.

Folyik az aradmegyei földmunkás szakszervezetek átszervezése

Osztályharcos, öntudatos elemek kerülnek a vidéki szervezetek élére

Megirtuk már, hogy a mezőgazdasági munkásság szakszervezetét teljes egészében újjászervezik, hogy megfeleljen az osztályharc követelményének. Az Országos Szaktanács a napoknál váltotta le a szövetség eddigi vezetőségét és ezzel egyidőben kerül sor a vidéki szervezetek átszervezésére is.

Aradon a megyei vezetőség átszervezése már megtörtént és új emberek kerültek a szakszervezet élére, akiknek feladata elsősorban az, hogy ne emélteljék meg a leváltott szakszervezet vezetői hibáit és olyan új szellemet vigyenek a mozga-

lomba, amely kíméletlen harcot jelent a tagok közé beférkőzött reakciók ellen.

Nagy gondot kell fordítani a tagok éberségének fokozására is, nevelésükre a marxista-leninista elvek alapján. Külön feladata lesz az új vezetőségnek az egyes vidéki csoportok vezetőségének átszervezése, illetve kicserélése is, azoké, amelyek nem feleltek meg a követelményeknek. Olyan emberekkel cserélik ki őket, akik tisztában vannak saját osztályhelyzetükkel és tudják vezetni a harcot a kizsákmányoló parasztszerek és nagybirtokos maradványok ellen.

Elvtársak! Polgárok!

A Román Munkáspárt

aradmegyei szervezetének propaganda és agitációs osztálya,

kedden, augusztus 10-én, d. u.

16.30-kor a Kulturpalota termében

előadást rendez, mely alkalommal

Nistor Gheorghe, tanfelügyelő

„A Román Munkáspárt Világnézete”

cimmal tart előadást.

Az előadást művészeti műsor követi. Díjtalan bemenet.

A Sárt tanulmányi bizottsága

Ez az átszervezési munka Aradmegyében már meg is kezdődött. *Elsőnek a szentannai csoport vezetőségét váltották le, amely nem állt hivatásának magasztán és hiányzott belőle az osztálytudat.*

Legközelebb sor kerül a pécsai, sajteni, szemlaki, világosi, pankotai, borosjenői, mácsai, fakerti, nagyperegi, kuvini, szabadhelyi és ágyai szervezetek vezetőségének kicserélésére és átszervezésére is. Ezek közül a leggyengébben működő vidéki csoport az ágyai volt, amelynek vezetőségéből teljesen hiányzott a dolgozókért való harcra kötelezettség-tudat, amely a szakszervezetek vezetőségét át kell, hogy hassa a munkáosztályért folyó felszabadítási harcban.

A mezőgazdasági szervezet megyei titkársága egyébként tegnap gyűlést tartott Horia (Ujpanán) községben és ez alkalommal éles kritikában részvették az ottani vezetőséget is, amely nem állt hivatásának magasztán.

— CASOIARA MINDEN SZOMBAT DÉLUTÁN 330-kor autó indul a városháza mögül. Visszaindulás vasárnap este. Érdeklődések és feliratkozások az O. L. A. irodájában Eminescu I.

CFR. mozgó Mosoczi-telep

Ostrovski regénye után, egy szerelmi dráma

Az erkölcsstelen nő

Csejkovszki zene kíséretével

Az aradi Kisiparosok Szövetségének Dijkiosztó Bálja

szombaton, augusztus 7-én, 9 órakor lesz a Munkakamara termében.

Művészeti műsor. Hideg- és meleg ételek. Hűsítő italok. Kétünö zene. Mindenkit szívesen látunk

URANIA

Előadások 3, 4.30, 6, 7.30 és 9

Bemutató ma!

PAT és PATAÇON,

mint „KATONÁK”

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy

Dr. NEMEDY ENDRENE

szül. Popp Leona

életének 56-ik évében, hosszasan szenvedés után elhunyt.

Földi maradványait folyó hó 7-én, d. u. 5 órakor helyezük örök nyugalomra a Barzavai temetőben.

A gyászoló család.

Az államosított Indagrara három üzemének dolgozói növekedő öntudattal teljesítik feladatukat

Kétezer vagon buza őrlésére kapott megbízást a malom. Hiányosságok és gyengeségek, amiket ki kell küszöbölni.

Az aradi Indagrara-üzem egyike az ország legfontosabb mezőgazdasági termékeket feldolgozó vállalatának. A gyárat júniusban nacionalizálták és ezzel kivették a Neuman bárók kezéből, akik hosszú évtizedek óta bús hasznot húztak az üzemből és kíméletlenül kizsákmányolták a dolgozókat. Hihetetlen jövedelmet jelentett az üzem a volt tulajdonosoknak, akiknek egyetlen célja az volt, hogy a dolgozók verjék ki belőlük minél több pénzt sajtoljanak ki.

Érdeklődünk az üzemből történt változásokról és az eredményekről. Simandan Irimie, a gyár munkásigazgatója ezeket mondotta:

42 VAGON LISZT A ZSILVÖLGYI BANYASZOKNAK

— Először is rendeztük a malomüzemet, hogy felkészüljünk az őrési szezonra és ne érjen bennünket meglepetés. Jó előérzetünk volt, mert az országos malomközpont 1985 vagon buza őrlését irányozta elő máris számunkra. Jelenleg az a helyzet, hogy éjjel-nappali őrléssel napi 24 vagon lisztet tudunk előállítani.

Az idei búzából az első őrleést a hadsereg tagjai számára eszközöltük, valamint most készül a zsilvölgyi bányamunkásság számára 42 vagon, majd a bumbești-livazeni vasútépítő brigádok részére dolgozik a malom.

A jó termés következtében a malom két váltásban fog dolgozni és szükségünk lesz több munkára.

— Átalakítási munkát végeztünk a szeszgyárban, amelyet 30 év óta nem javítottak a volt tulajdonosok. Teljesen szétszedték a berendezést és rohammunkával fejezték be a munkát a kitűzött időre. Itt az utolsó pillanatban nehézségek voltak, mert a brassói Matron-ég nem szállította le időre az átalakításhoz szükséges anyagot. Egyébként a szeszgyártáshoz szükséges anyagok kiutalását már megkapták, a termelés itt is biztosítva van. Az élesztőgyár a minisztérium által előírt program alapján működik és már megkaptuk a következő termelési időre a 284 vagon melást. Az üzem menete tehát biztosítva van.

A szeszgyártási üzem javítási és átalakítási munkálatai mellett az 1946-ban leégett liszt-raktárt is felépítettük tiszta betonból, hogy a jövőben nem fenyegeti veszély a megörült és elraktározott lisztet.

Az építkezésnél 90 ember dolgozott és ma 800 vagon gabonát, vagy lisztet raktározhatunk el. Szükség volt azonban az üzem többi részének is kardinális megjavítására, mivel a régi tulajdonosok nem fektettek pénzt a javítási munkálatokba és helyre kellett hozni az évtizedes hibákat. Csatornákat, tetőket, falakat és irodákat kell javítani, a malom belső berendezéseim kívül,

ami körülbelül 35 millió lejbe kerül. És mindezt a magunk erejéből, anélkül, hogy kölcsönt vettünk volna fel az építkezésekre.

MÉG KISÉRT A RÉGI BÜROKRÁCIA SZELLEME

— Munkánkban vannak gyengeségek is — folytatja Simandan igazgató. — És ez az, hogy

nagyon keveset tettünk még a régi irodai munka bürokratikus rendszerének kiküszöbölésére.

Ez roppant nehézkes és úgy működik, mint akkor, amikor az irodai ügyvitelnek is az volt a célja, hogy nehezen lehessen benne eligazodni.

Ezeket a nehézségeket igyekszünk legyőzni és mindent elkövetünk, hogy megfeleljünk küldetésünknek. Tény az, hogy a nacionalizálás óta az elvtársak nagyobb akarattal és örömmel dolgoznak, mert tudják, hogy munkájuk eredményét nem egy-két kapitalista vágja zsebre, hanem az most már a közösségé, a dolgozó tömegeké.

Jelenleg mindhárom üzem működik, a gének zúgnak és a termelés folyik s biztosítva van a dolgozók kenyere.

Felkerestük az üzemi bizottságot is, hogy tájékozódjunk az üzemi életéről. Megtádtuk, hogy a nacionalizálás óta a munkafegyelem erősödött, a munká-

ból való indokolatlan távolmaradásokat megszüntették.

Az üzem munkásai most építik az üzem mellett az úszómedencét, amelyet augusztus 23-án adnak át rendeltetésének. Ezenkívül parkirózási munkákat végeztek a gáji tereken.

A gyári kultúrcsapat már elért eredményeket, a könyvtárat szép számmal látogatják a dolgozók, bár még sok a tennivaló ezen a téren.

Az írástudatlanság leküzdésére analabéta-iskolát létesítettek, amelynek 40 hallgatója van. Gyermekotthonja is van az üzemnek, itt több mint 40 gyermeket gondoznak és részeseitene kintű ellátásban. Megtudjuk az üzemi bizottságtól azt is, hogy a nacionalizálás óta szoros együttműködésben dolgoznak együtt az új igazgatóval, hogy megoldják a közös feladatokat.

A faliújságról bizony meg kellett állapítanunk, hogy gyenge. A szövegeket június 26-a óta nem cserélték ki, pedig azóta sok minden történt, amivel foglalkozni kellett volna a faliújság szerkesztőségének. Egyes üzemi bizottsági tagok magatartása ellenkezik a megválasztásukon tett fogadalmukkal. Ezeket a hibákat ki kell és ki lehet küszöbölni a jövőben, hogy az üzem továbbfejlesztése zökkenésmentes legyen.

Valamennyi vas és fémipari üzem túlhaladta júliusban a termelési előirányzatot

Az ország vas- és fémipari munkássága július hónapban is megtette kötelességét azáltal, hogy az egész vonalon túlhaladta a termelési normát. Így a resicai vasműveknél 104, a Titán-Nadrág-Calán üzemben 119 százalék volt a teljesítmény. Az acélgyártásban a resicai műveknél 101,

az állami üzemeknél 140, a Titán-Nadrág-Calán gyárakban 107 százalékos eredményt mutatnak fel. A fémiparban Resica 105, az állami vasgyár 80, míg a Titan-Nadrág-Calán üzem 101 százalékban teljesítették a termelési munkát.

Népi éttermeket létesítenek a kantinnal nem rendelkező alkalmazottak ellátására

A kisebb vállalatok alkalmazottai számára, akiknek nincs kintinuk és azoknak az alkalmazottaknak ellátása céljából, akik a városba jönnek különböző ügyek elintézésére, felmerült a népi éttermek létesítésének problémája. Mértékadó körök elhatározták, hogy tanulmányozzák a problémának megoldási lehetőségeit. Olyan népi éttermeket létesítenek, amelyekben csak munkás-szindikátusi tagok étkezhetnek. Az éttermeket úgy látják el, mint a fogyasztási szövetkezeteket és az éttermeket az állami üzletek keretei között létesítik. Az éttermek rentabilitása a legminimálisabb lesz. Két tál ételből álló menüt szolgálnak fel hússal 30 lejért, hús nélkül 18

lejért. A kintinoktól eltérően, az éttermekben szeszes italokat is felszolgálnak, de csak korlátolt mértékben.

— Augusztus 15-ig meg kell tisztítani a házfalakat és a kerítéseket. A város közigazgatási osztálya felszólítja valamennyi háztulajdonost, vagy adminisztrátort, hogy a város területén lévő épületekre, vagy kerítésekre felrajzolt, vagy felragasztott bármilyen természetű feliratot, vagy jelet el kell tüntetni. A házak falait és a kerítéseket augusztus 15-ig teljesen meg kell tisztítani. Mindazok ellen, akik a rendelkezésnek nem tesznek eleget, szigorú eljárást indítanak.

SPORT

Kisorsolták a B-liga bajnokság őszi fordulóját

Az A) liga bajnokság őszi fordulójának sorsolását már közöltük, alább a B) liga második szériájának őszi mérkőzéseit adjuk. Itt is augusztus 22-én kezdődnek a küzdelmek és december 5-én fejeződnek be. A sorsolás a következő:

Augusztus 22: Phönix—CFR Nagyvárad, Sodrónyipar—Metalochimic Resica, CFR Arad—Surianul, Dermata—CAMT, Mica—CFR Szatmár, CFR T. Severin—Solvay, Dinamo B)—Minerul.

Augusztus 29: CFR Nagyvárad—Dinamo B), Solvay—Minerul, CFR Szatmár—CFR T. Sev., CAMT—Mica, Surianul—Dermata, Metalochimic Resica—CFR Arad, Phönix—Sodrónyipar.

Szeptember 5: Sodrónyipar—CFR Nagyvárad, CFR Arad—Phönix, Dermata—Metalochimic, Mica—Surianul, CFR T. Sev.—CAMT, Minerul—CFR Szatmár, Dinamo B)—Solvay.

Szeptember 12: CFR Nagyvárad—Solvay, CFR Szatmár—Dinamo B) CAMT—Minerul, Surianul—CFR T. Sev., Metalochimic—Mica, Phönix—Dermata, Sodrónyipar—CFR Arad.

Szeptember 19: CFR Arad—CFR Nagyvárad, Dermata—Sodrónyipar, Mica—Phönix, CFR T. Sev.—Metalochimic, Minerul—Surianul, Dinamo B)—CAMT, Solvay—CFR Szatmár.

Szeptember 26: CFR Nagyvárad—CFR Szatmár, CAMT—Solvay, Surianul—Dinamo B), Metalochimic—Minerul, Phönix—CFR T. Sev., Sodrónyipar—Mica, CFR Arad—Dermata.

Október 3: Dermata—CFR Nagyvárad, Mica—CFR Arad, CFR T. Sev.—Sodrónyipar, Minerul—Phönix, Dinamo B)—Metalochimic, Solvay—Surianul, CFR Szatmár—CAMT.

Október 17: CFR Nagyvárad—CAMT, Surianul—CFR Szatmár, Metalochimic—Solvay, Phönix—Dinamo B), Sodrónyipar—Minerul, CFR Arad—CFR T. Sev., Dermata—Mica.

November 7: Mica—CFR Nagyvárad, CFR T. Sev.—Dermata, Minerul—CFR Arad, Dinamo B)—Sodrónyipar, Solvay—Phönix, CFR Szatmár—Metalochimic, CAMT—Surianul.

November 14: CFR Nagyvárad—Surianul, Metalochimic—CAMT, Phönix—CFR Szatmár, Sodrónyipar—Solvay, CFR Arad—Dinamo B), Dermata—Minerul, Mica—CFR T. Severin.

November 21: CFR T. Severin—CFR Nagyvárad, Minerul—Mica, Dinamo B)—Dermata, Solvay—CFR Arad, CFR Szatmár—Sodrónyipar, CAMT—Phönix, Surianul—Metalochimic.

November 28: CFR Nagyvárad—Metalochimic, Phönix—Surianul, Sodrónyipar—CAMT, CFR Arad—CFR Szatmár, Dermata—Solvay, Mica—Dinamo B)—CFR T. Severin—Minerul.

December 5: Minerul—CFR Nagyvárad, Dinamo B)—CFR T. Sev., Solvay—Mica, CFR Szatmár—Dermata, CAMT—CFR Arad, Surianul—Sodrónyipar, Metalochimic—Phönix.

Látogatást tettünk a Romcereal megyei raktáraiban,

ahol szekérkaraván várja, amíg felbecsülik és lemérik a behozott termést

Egyre gyorsabban, egyre kifogástalanabban folyik a munka. A Román Munkáspárt ébersége kiküszöbölte az első hetek akadályait

Sűrű porfelhő gomolyog és kigyózik utunk az országúton, amint rohan velünk az autó Pécska felé. A nap merőlegesen tűz le, szinte szákrázik a hőség. A por szemmel láthatóan lepi be arcunkat. Az autóban a „Romcereal” — Román Állami Gabonakereskedelmi Vállalat — két vezetője és a sofőr ül rajtam kívül. Szerszámokat, úrlapokat és pénzt visznek magukkal a most folyó gabonagyűjtéshez és átvételhez.

Félóra alatt érünk be Pécskára, mindjárt az állomásra hajtunk, ahol két 10—12 vagon gabonát befogadó raktár van. Itt jelenleg nincs átvétel, csak az összegyűjtött búzát rakják vagonokba, hogy elszállítsák. Hat óvig meztelen munkás rakja a vagon. A deszkából épült raktárat megtölti a búza szaga. Az újonnan érkezett vezetők mindjárt a búza minősége és a munkamenet iránt érdeklődnek. Feleletet sem várva hajolnak le és merítik kezüket a búzahalomba és tenyerükön széttergetve nézik a termést, majd egy-egy szemet szájukba véve rágnak a búzamaragot, kóstolják az új kenyérnek valót.

Kézről-kézre jár a „minta”, kutatják benne az idegen szemeket, árpat, rozst, zabot, meg az izzószó. Végül kialakul a vélemény, hogy általában jó a búza, különösen a pécskai. Mert Pécskára gyűjtik a gabonát a peregiek, szederhátiak és tornyaiak is.

Közben meztelen embervállakon, kosarakban vándorol a búza a vagonba. Ahogy kiérnek a napra a verejtéktől nedves, bronzsá barnult izmok csilognak a vakító fényben.

ÖMLIK A KENYÉRMAG A MALOMRAKTÁRBA

Innen a Gizella-malomhoz megyünk, ahol vagy 15, zsákokkal megrakott szekér várakozik a sorjárára. Itt folyik az átvétel. A kocsiról levett zsákok a mészához kerülnek és minden gazdának a búzájából „próbát” vesznek. Lemérik a fajsúlyát, az idegen anyag százalékos mennyiségét, végül lemérik az egésznek az súlyát és kiállítják az igazolványt az átvett búza mennyiségéről, minőségéről, eszerint fizetik ki az árat.

Gyors egymásutánban oldják ki a zsákok száját és a búza a 36 vagon befogadására alkalmas malomraktárba ömlik.

Itt aránylag könnyű a helyzet, a búzát nem kell hordozni. Annál nehezebb az úgynevezett nagyraktárban, ahol 200 vagon fér el a négy emeleten.

A minősítés és mészálás után a zsákok ismét embervállra kerülnek és az osztályozás szerinti helyre, vagy emeletre viszik. Szigorúan és lelkiismeretesen osztályoznak. A legtisztább és

legszebb búzát vetőmagnak külön helyre rakják és a többitől válogatják ki a kivételre, vagy élelmezésre alkalmas minőségűket.

A gyengébb minőségűt majd „triörzés” és „szellőztetés” útján tisztítják meg az idegen anyagtól és üszöktől.

Tovább indulunk Szemlakra. Itt csak egy helyen folyik az átvétel, alig 5—5 kocsis áll a helyiség előtt. Bent serényen folyik a munka, a fényes rézhengerek fajsúlymérlegén lemérik a fajsúlyt, megállapítják az

Résen áll a dolgozó osztály és a Súr!

A kérdéseimre kapott feleletekből kitűnik, hogy a gyűjtési és cséplési bizottságok, valamint a „Romcereal” kirendeltségek közötti együttműködésben bizonyos hibák fordultak elő. Figyelmen kívül hagyták, hogy a „Romcereal”, mint állami vállalat, központból igazgattott szerv.

Különösen eléinte, amikor csak 16 átvételi központ működött a megyében — amit közben 23-ra emeltek — lassan ment az átvétel.

Gyakran megtörtént, hogy éjjeltájban is hoztak búzát átvételre, holott a faluhelyen rendelkezésre álló lámpa- vagy gyertyavilágnál nem lehet átvenni búzát, mert az átvett minőségért az átvételő felel. Reggel 5 órától este 10—11-ig is tartott az átvétel és naponta 4—8, sőt 11 vagon is átvettek egy-egy helyen. Az átvétők pénzellátása, tehát az átvett búza kifizetése is akadozott. Ezek a hibák már tünezőben vannak részben, mert a kisebb gazdaktól való átvétel végé felé jár és most már a nagyobb tételek következnek, amelyeknek átvétele gyorsabban megy, részben azért, mert a gyakorlat következtében kialakul a közös cél érdekében az együttműködés is.

És itt kidomborodott a Román Munkáspárt jelentősége.

Bebizonyítást nyert és nyer áll-

idegen szemek százalékarányát, majd a mészára kerül, innen pedig az emberek veszik vállra és a búzahalom tetejére fektetett deszkákon hordják fel és ürítik ki a zsákokat. Előkerül a „szonda”, üreges fémcső, amelyet leszúrnak a búzarakás fenekére, egy csavaró mozdulatra oldalán nyílás támad, a fenéken lévő búza benyomul a csőbe, egy újabb csavarásra beesukodik és ekkor kihúzzák. Ezzel vizsgálják meg, hogy az alján lévő búza nem-e melegezik és azt is, hogy milyen minőségű az alsó búza.

landóan, hogy az osztályharc jelenlegi élesedő szakaszában csakis a Munkáspárt egységes vezetésével lehet a tervszerűen kitűzött munkát elvégezni, a célokat elérni és az osztályhelyenséget legyőzni.

Mert az ellenség nem nyugszik bele a legyőzésébe. Minél érzékenyebb csapások érik, annál kétségbeesettebben védekeznek és támad. Alattomosan, saját bőrét feltve, a kiszáradt, sőt a földnélkülit küldi az „első tűzvonalba”.

A szegényparaszt „fülébe dugja a taplót”, amikor „megsugja” neki, hogy... mindent elvesznek... nem lesz kenyérre való... nem lesz vetőmag. Szemforgató, farizeus módra most „sajnálja” a szegényt: ...tavaly még csak tudtam adni egy-két vékát üjig... de az idén magamnak is kevés marad — mondja.

Óh, a jótét lélek! Tavaly nem sajnálta a szegény szomszédot, tavaly még voltak olyan csendőrök, jegyzők, akikkel „lehetett beszélni”, úgy hogy a szegénytől vették el azt, amit a gazdag magtárjában hagytak. De az idén már száz, meg ezer szem vigyáz.

A dolgozó osztály és elgárdája, a Munkáspárt, őrt áll és megakadályozza a visszaéléseket...

Az aradi Vas- és Vegyiparosok Egyesülete

f. évi augusztus 14-én, 18 órakor, a szövetség üléstermében, alelnök és főtitkár választási tárgysorozattal, rendkívüli közgyűlést tart, amelyre az összes tagokat meghívja.

Egyben közli, hogy minden szerdán, 17 órakor taggyűlést tart s amennyiben a tagok nem jelennek meg kellő számban, úgy 18 órakor a megjelentek számára való tekintet nélkül, érvényes határozatot hozhat.

A vezetőség

FORUM 3, 5, 7 és 9 órakor. Ma! A nemzetközi filmversenyen díjat nyert filmóriás.

Pásztor ének

MICHELE MORGAN, PIERRE BLANCHAR a főszerepben

A „Scanteia-barátok” Egyesületének Arad megyei Szervezete Vasárnap, augusztus 8-án, d. e. fél 11-kor a Kulturpalotában Megbeszélést tart

a „SCANTEIA”

olvasóival

Megbeszélésre kerül a „Scanteia” álláspontja a különböző időszere kérdésekkel szemben. Az értekezletet kultur-műsor követi

A nyolcnapos próbaidőt is be kell jelenteni a háztartási alkalmazottak hivatalában

A körzeti Mukafelügyelőségek mellett működő háztartási alkalmazottak hivatala felhívja mindazok figyelmét, akik háztartási alkalmazottat foglalkoztatnak, hogy tilos az alkalmazás más uton, mint a fentnevezett hivatal útján.

A háztartási alkalmazottak hivatalának és a háztartási alkalmazottak szakszervezetének ellenőrző közege megállapították, hogy azok a munkaadók, akik be nem jelentett munka és betegsegélyző könyvvel nem rendelkező alkalmazottakat foglalkoztattak, azzal érveltek, hogy az alkalmazott csak a nyolcnapos, törvény által engedélyezett próbaidőt tölti.

A háztartási alkalmazottak hivatala felhívja az illetékesek figyelmét, hogy

a jövőben minden alkalmazás, a nyolcnapos próbaidőre is, csak a fentnevezett hivatal engedélyével és kidomozásával történhetik.

A munkaadó, az alkalmazottal együtt köteles megjelenni a háztartási alkalmazottak hivatalában, hogy a próbaidőt igazoló látamozást elnyerhesse.

A hatóságok egyébként a következő munkaadók ellen indítottak törvényes eljárást, mert kiderült, hogy be nem jelentett alkalmazottakat foglalkoztattak: Siern Smil Wolf, Cantacuzino-ucca 24. szám alatti lakos, Weisz Dezső, Néphadsereg körut 6. szám alatti, Voineag Livia, Néphadsereg körut 22. szám alatti, Max Sándor, Dr. I. Robu-ucca 4. szám alatti, Hász Gyula, Gen. Dragalina körut 9. szám alatti, Doborneanu Aurora, Dacilor-ucca 3. szám alatti, Antalfi Árpád, Dacilor-ucca 10. szám alatti, Hoffman Ernő, Néphadsereg körut 26. szám, Thierer Benő, Caragiale-ucca 22. szám alatti, Grünfeld András, Avram Iancu tér 12. szám alatti, Veres András, Iosif Vulcan-ucca 15. szám alatti, Neulander Jolán, G. Comsa-ucca 22. szám alatti, Rusu Ioan, Gen. Dragalina körut 16. szám alatti és Schillinger Aurelia, Néphadsereg körut 27. szám alatti lakosok.

CORSO mozgó

Előadások 3, 5, 7, 9 fix

Rita Heyworth világhírű alakítása

Texasi táncosnő

Motorkerékpáros csillagtúra Erdély tíz városának motorosai számára

Az aradi Motoclub kezdeményezésére Kolozsvár központtal nagyszabású motoros csillagtúra lesz vasárnap, amelyen Arad, Temesvár, Resica, Déva, Nagyvárad, Kolozsvár, Torda, Marosvásárhely, Nagyszeben és Brassó legjobb motorkerékpárosai vesznek részt. Minden városban vasárnap reggel 6 órakor indulnak a motorosok és hozzávetőlegesen 250—300 kilométeres utat téve meg, vasárnap délután érkeznek meg Kolozsvárra. Minden egyesületből három versenyző csapatversenyben vesz részt, korlátlan számban indulhatnak, viszont az egyéni versenyben. Aradról úgy a Motoclub, mint az AMTE-Astra motorosoktól népes gárdával képviselteti magát és a Motoclub csapatában Nagy, Molnár és Szentjóni rajtolnak, de kívülük legalább még 17—18 versenyző indul; az AMTE-Astrát viszont 14 motoros képviseli. A temesváriak vasárnap Aradról indulnak, úgy, hogy vasárnap reggel közel 50 motoros rajtol a nagyszabású motoros-csillagtúrán. Az aradi és temesvári versenyzők 261 kilométert tesznek meg és érkezésüket vasárnap délután fél 4 és 5 óra között várják Kolozsváron, hasonlóképpen ugyanebben az időpontban érkeznek a többi városok motorosai is. Kolozsváron ünnepélyesen fogadják a 10 városból érkező közel 150 motorkerékpárost és a legjobban szereplők plaketteket, a győztes csapat pedig értékes ezüstserleget kap.

Az evezősverseny első napja

Csütörtök este eveztek a junior nyolcas két előfutámát, amely pompás küzdelmek után a Gloria és a CFR győzelmét hozták. Különösen a CFR ért el jó időt és mint jobb második a katonaság evezősei kerültek a szombati döntőbe. A két előfutám eredményei: I. előfutám: 1) Gloria 5 p. 25.2 mp., 2) Regatta 5. p. 25.9 mp. II. előfutám: 1) CFR 5 p. 12.9 mp., 2. HCC 5 p. 24.4 mp. Ma délután 4 órakor folytatódik a versenyek a junior négyes és a női négyes előfutamáival.

Szombat-vasárnap nagy uszóverseny Aradon

A tüzoltóaktanyában levő uszódmedencében szombat délután és vasárnap egész napon át a Népi Sportszervezet uszó kerülete nagy szabású uszóversenyt rendez, amely közel 50 versenyszámból és vízipóló mérkőzésből áll. A verseny szombat délután 4 órakor kezdődik, vasárnap pedig reggel 9 órakor és délután ugyancsak 4 órakor folytatódik. Arad legjobb uszói teljes számban részt vesznek a nagyszabású versenyen.

Szombati törpemérkőzések

Szombaton a mezitlábás törpebajnokság B) csoportjában a következő mérkőzések lesznek: ITA fonóda—Transilvania II az ITA pályán, AMTE-Astra—Tricolor az Astra pályán, Unirea—Indagrara az Unirea pályán.

Aradon magyarnyelvű elméleti leány- és fiuliceum működését engedélyezték

A közoktatásügyi miniszterium rendeletét adott ki, amely feltünteti az ország különböző városaiban engedélyezett elméleti liceumok számát.

A rendeletben feltüntetett iskolákon kívül fennálló, vagy az összes elméleti iskolák műszaki és szakmai liceumokká alakulnak át.

A közoktatásügyi miniszterium rendeleté értelmében az ország területén a következő nemzetiségű elméleti liceumok maradnak meg:

ARADON egy magyarnyelvű ve-

gyes (leány és fiu) liceum; NAGYVÁRADON egy magyarnyelvű fiu és egy leány elméleti liceum; BRASSÓBAN egy magyarnyelvű elméleti vegyes liceum és egy németnyelvű vegyes liceum; KOLOZSVÁRON két magyarnyelvű elméleti fiuliceum és egy magyarnyelvű leányliceum; CSIKSZEREDÁN egy magyarnyelvű elméleti fiuliceum; GYERGYÓSENTMIKLÓSON egy magyarnyelvű leányliceum; MAROSVÁSÁRHELYEN egy magyarnyelvű elméleti fiu és egy leányliceum; SZEKELYUDVARHELYEN egy magyarnyelvű elméleti

fiuliceum; SZEKELYKERESZTVÁRON egy magyarnyelvű elméleti leányliceum; ZILAHON egy magyarnyelvű elméleti vegyes liceum; SZATMÁRON egy magyarnyelvű elméleti fiu és egy leányliceum; SEPSISZENTGYÖRGYÖN egy magyarnyelvű elméleti fiuliceum; KÉZDIVÁSÁRHELYEN egy magyarnyelvű elméleti liceum és TEMESVÁRON egy magyarnyelvű elméleti vegyes liceum és egy németnyelvű elméleti vegyes liceum fenntartását határozza el a közoktatásügyi miniszterium.

Művelődés

Új szellemet az új helyiségbe...

A Városi Zeneköznevelő Intézet fejlődési mutató, de meg sok feladatot kell megoldania

Az általános oktatási reform, amely az ifjúság nevelését teljesen új és korszerű alapra fekteti, kiterjed a zenei oktatásra is. A szocialista társadalmi berendezkedés felé menetelő országban a zene nem lehet a kiváltságosok művelőzete vagy szórakozása, hanem ugyanúgy a széles néprétegek és elsősorban a munkásság tulajdona, mint minden más művészet. A középfokú zenei oktatás eddig nem tölthette be teljesen és tökéletesen hivatását.

A legtöbb városban vagy magániskolákban tanultak a növendékek, ahol nem kaphattak alapos kiképzést, mert hiszen legtöbbször maguk az előadók sem rendelkeztek ezzel, vagy úgynevezett városi zenekonzervatóriumok működtek, ahol a bürokratikus kezelés elnyomta és nem fejlesztette ki a tehetséget.

Aradon is van Városi Zenekonzervatórium és Színiiskola, amely nemrégén zárta le tanévét és október elsején új helyiségében kezdi meg évadját.

Az intézet bár igyekszik beilleszkedni a nagy megújulási folyamatba, még mindég nem az, aminek lennie kellene. Az iskolai oktatási szellemnek meg kell értenie és természetesen alkalmaznia is kell azokat az új szociális és népi törekvéseket, amelyek társadalmi életünkben megnyilatkoznak. Helyes és célszerű volt a zenekonzervató-

riumot átköltöztetni régi ódon helyiségéből a Iosif Vulcan uccai iskola első emeletére. Ez tágas, nagy helyiség, vannak megfelelő termek, különszobák és van hangversenyhelyiség is. Az épület nagyon elhanyagolt állapotban van, a városnak legalább félmillió lejébe kerül a renoválás költsége. A Városi Zenekonzervatóriumban, amely csak középfokú iskola, 10 zongora, 5 hegedű, 2 gordonka és nagybőgő, 2 színművészeti (román és magyar), 2 falfúvós, 1 fémfúvós, 1 akkordeon és 1 öszehangzattanszék van, ezenkívül tanítanak zeneelméletet, zeneszerzést és vezényletet és táncművészetet.

Külön tanfolyamokon adnak elő zenetörténelmet, társadalomtudományt, színművelődést és általános esztétikát.

Az előadó tanárok száma 21, a múlt évben 428 tanuló tanult. Ezidőszereint 83 munkás a nyári hónapok alatt külön tanfolyamon díjtalanul vesz részt a zeneoktatásban, azonkívül a Szaktanács 90 tagú művészegyüttese szintén itt tanul díjtalanul éneket, hegedűt és színművészetet. Ősztől kezdve minden tanszéken a munkásságot teljesen ingyen tanítják délután 6 órától 9 óráig.

Augusztus 23-án jelenik meg a zenei oktatás átszervezéséről szóló törvény, amely teljesen új tananyagot és újrendszerű oktatást ír elő úgy az állami, mint a városi zenei középfokú- és főiskolák részére. Hogy erre mennyire szükség van,

azt bizonyítja az aradi konzervatórium színészeti szaka is. Ennek az időtartama 4 év és elvégzése után a növendék diplomát kap, amely feljogosítja arra, hogy bármelyik színházhoz leszerződjen. Ugy a magyar, mint a román színészeti szakon egy-egy tanár tanít négy éven át. Vajjon elégséges ez? Tanulhat-e a színinövendék négy éven át egyetlen pedagógustól megfelelő és kielégítő anyagot? A régi klasszikus tananyag avult és fogyatékos. Látjuk a konzervatórium évről-évről adásán az egyik színinövendéket, aki Sophokles „Elektrájából” adott elő egy részletet száz év előtti felfogásban. A modern színjátszást nem lehet elhanyagolni. Ilyen fogyatékosok más téren is megmutatkoztak.

Ezidőszereint a város részéről mint megbízott Tripa Traian tisztviselő vezeti az intézet adminisztratív ügyeit, míg az igazgatói állást ideiglenesen Crişan Ascaniu nyugalmazott liceumi igazgató tölti be. Ez nem megoldás, mert Crişan Ascaniu nem zenész ember.

A városvezetés, amely gondot akar fordítani erre az intézetre, már pályázatot hirdetett a konzervatórium igazgatói állására és tárgyal több magyarnyelvű zenetanárral.

Remélhetőleg sikerül majd képzett muzsikust megnyerni erre az oly fontos állásra. Mindenki várja a zeneoktatási reformtörvényt, amely végre pontosan szabályozza a zeneoktatást. Most, hogy van új helyiség, itt az ideje, hogy a növendékekkel és tanárokkal együtt az új szellem is beköltözzék oda.

Jövő héten megkezdik Aradon is a cukor pótag kiosztását

Mint néhány nappal ezelőtt megírtuk, kormányrendeletés értelmében rövidesen megkezdik a pótcukoradagok kiosztását. Tegnap Arad városához megérkezett 301

tonna cukor kiutalása, úgyhogy Aradon a jövő hét folyamán kezdetét veszi a pótcukoradag kiosztás, hivatalos áron, a már meghirdetett mennyiségekben.

„OMNIA“

Előadások; 3, 5, 7 és 9 órakor
Ma premier!

Ledölt bálvány

Megható dráma.

Uj francia film.

— A VÖRÖSKERESZT értesíti azokat a szülőket, akiknek gyermekei a soborsói nyaralóban üdülnek, hogy a gyermekek f. hó 8-án, vasárnap reggel 8 órakor keznek meg az aradi állomáson. — Ügyeletes gyógyszerár: Pente: Überall (Köztársaság útja és Dr. Robu ucca sarok), Weisz (Árvam Iancu tér), Dr. Kárpáti (Motorállomásnál), Szűcs (Saguna utca és Kalvin ucca sarok).

A temesvári heti LOTO

sorsjegyei városunk összes sorsjegyelárusító helyiségeiben kaphatók.

Első húzás 1948 augusztus 9-én

Apróhirdetés

KETSZOBAS konyhás magánház azonnal elfoglalható, eladó. Grivitei-ucca 206. 6739

ELUTAZÁS miatt olcsón eladó egy 6-os ezüst evőeszköz és egy gyermek kvarzlámpa, rekamier, festett, 6500; Tempo, Fischer Eliz palota. 668C

KISEBB bérház Arad legforgalmasabb helyén, Soarelui 5, jutá nyosan eladó. Érdeklődni: Lipa, Cosbuc ucca 12. 6735

MODERN hálószoba, Philips 4+1 lámpás rádió eladó. Ioan Vaiteer ucca 2. 6727

FEHÉRNEMŰ javítást vállalok. Rusu Sirianu ucca 1. 6740

MAGÁNHAZAT elfoglalható lakással megvételre keresek. Címekeket a kiadóba kérem. 6748

KIFOGASTALAN Szepessy, mély gyermekkocsi eladó. Érdeklődni az ivességből „Sanitaria”, Avram Iancu tér 21. 6756

MEGÉLHETÉSSEL rendelkező, finomlelkű nő ismeretséget keresi házasság céljából meleg otthonra vagyó férfi. Szíves megkeresést „1948” jelígre Reclamaba, Eminescu 4. 6760

NŐI bicikli, Görike gyártmányú, eladó. Sava Raicu 18. 6761

HAT párna és két paplan eladó. Eminescu 44. 6762

ELADÓ két irodai célokra is alkalmas könyvszekrény. Greceanu 5, ap. 4. 6763

SZEPESSY új kocsit megvételre keresek. Spirtzer, Republicei 33. 6765

HAROM nyelvtudással kiszolgálónői állást, esetleg könnyebb elfoglaltságot vállalnék. Címekeket „Azonnal-elfoglalható” jelígre a kiadóba. 6766

MEGISMERKEDNÉK házasság céljából 50-60 közötti lakással bíró korrekt férfival. Nekem állásom és teljes lakásberendezésem van. Leveleket „Takarékos jó gazdasszony” jelígre a kiadóba kérek. 6767

ZSIGMONDHÁZAN Maros mellett téglaház, 2 szoba, egy honyha, eladó. Ára 55.000 lej. Megvétel esetén egy kis szoba elfoglalható. Vasile Parvan 26. Hídtől 5 perc-re a kőgátas oldalon. 6768

RÁDIÓ jó állapotban sürgősen 5 ezer lejért eladó. Gen. Coanda 6. 6769

FEHÉR szövet, 6 méter, eladó. „Tempo”, Fischer Eliz palota. 6770

GAZDALKODÁSRA alkalmas magánházat elcserélnék belvárosban lévő lakással. Cím a kiadóban. 6771

Irányító tanfolyámon vesz részt augusztus 14-25 között az aradi és aradmegyei tanfelügyelet

A tanügyi törvény lényegében megváltoztatásával felmerült a mindenféle kategóriához tartozó tanfelületi tagok ideológiai előkészítésének szükségessége, a nép érdekeinek megfelelően. E célból a közoktatásügyi miniszterium elhatározta, hogy a tanfelületek részére irányító tanfolyamokat létesít, amelyek minden megyeszékhelyen augusztus 14-25. között működnek.

Ezen kötelezően résztvesznek az összes városi tanfelületi tagok és minden faluból 2-2 tanító. Aradmegyében résztvesznek: 237 középiskolai tanár, és 177 aradi tanító, valamint 332 tanító a megyei községekben. A megyei tanítókat ingyenes ellátásban részesítik az aradi internátusokban. A költségeket a közoktatásügyi miniszterium viseli. Az utazási költséget az iskolai bizottságok és a falusi községkormányok viselik.

Rádióműsor

Péntek, augusztus 6.

BUKAREST. 6: Hírek, 6.15: Hanglemek, 6.30: Magyar nyelvű adás, 7: Összefoglaló hírek, 7.05: Hanglemek, 7.15: Hírek orosz nyelven. 7.20: Hanglemek 7.33: Változatos zene. 13: Vizállásjelentés, 13.02: Hanglemek, 13.05: Déli hangverseny, 15.25: Sajtószemle, 13.30; Hangverseny. 14: Hírek, 14.20: A hangverseny folytatása. Rádío Romania Libera: 14.30: Magyar nyelvű adás. 14.57: Időjárásjelentés, 15: Műsorismertetés. 18: Gyermekműsor, 18.20; Szovjet hanglemek. 18.45: Kultúrszemle, 19; Magyar nyelvű adás. 19.30: Aranycakos opera nyitánya. 19.35: Diákelőadás. 19.45: Karnevál, 20: Hírek, 20.15: Operaest hanglemezzel: Boris Godunov, a szünetben: próza. 21.30: Sport hírek, 21.35: Szovjet szórakoztató zene, 22: Hírek, 22.25: Hírek orosz nyelven, 22.30: A „Volga” együtt, 23: Változatos zene, 23.30: Hírek, 23.35: A zene folytatása. 23.50: Román népzene.

BUDAPEST. 13: Előadás. 13.15: Népek zenéje, 14: Hírek, 14.15: Dalok, 14.30: Zenés görbe tükör, 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés, 16: Gyermekrádió, 17:30: Olimpiai híradó, 17: Hírek, 17.10: Hadifogoly híradó, 17.15: Vöröskereszt közlemények, 17.30: Előadás a táncról, 18: Énekkar, 18.30: Hangos híradó. 19: Operatársulatok, 19.50: Olimpiai híradó. 20: Hírek, sport hírek, 20.35: Rádiózenekar, 21.50: Beszkárt balesetelhárító műsora. 22: Hírek. 22.25: Olimpiai híradó. 23: Kültügyi negyedóra, 23.15: Jazz, 24: Hírek.

SZOMBAT, augusztus 7

BUKAREST. 6: Hírek. 6.15: Hanglemek. 6.30: Magyar nyelvű adás. 7: Összefoglaló hírek, 7.05: Hanglemek. 7.15: Hírek orosz nyelven. 7.33: Változatos zene. 13: Vizállásjelentés. 13.02: Hanglemek. 13.05: Román népzene. 13.25: Sajtószemle. 13.30: Ének. 14: Hírek. 14.25: Hadsereg félórja. Romania Libera: 14.30: Magyar nyelvű adás. 15: Időjárásjelentés. 15.03: Műsorismertetés. 18: Zenekar. 18.45: Kultúrszemle. 19: Magyar nyelvű adás. 19: Változatos román zene. 19.30: Románia zenés földrajza. 20: Hírek. 20.10: A rádió zenekara. 21: Belpolitikai kommentár. 21.10: Román népi melódiák. 21.30: Sport hírek. 21.40: Zongora. 22: Hírek. 22.25: Hírek orosz nyelven. 22.40: Ének. 23: Operatársulatok. 23.30: Hírek. 23.35: Operettzene folytatása. 23.50: Román népzene.

BUDAPEST. 5:30: Hajnali muzika. 6.30: Falurádió. 7: Hírek. 7.20: Reggeli zene. 8: Kertészeti tanácsadó. 8.15: Balettársulatok. 9: „Népek dalai”. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Asztali muzika. 13: Jakab, a tücsök. 13.15: Magyar nóták. 14: Hírek. 14.15: Táncczene. 15.15: Rádióiskola. 15.30: Az ifjúság hangja. 15.55: Műsorismertetés. 16: Társbérlet. 16.15: Kézzongorás hangverseny. 16.30: Olimpiai híradó. 17: Hírek. 17.10: Vöröskereszt közlemények. 17.30: „Pengőforint” előadás. 18: Magyar Parnasszus. 18.50: „Arra alá Baranyában”. 19.50: Olimpiai hírek. 20: Hírek, sport hírek. 20.35: Vidám zenés hétvége. 21: Hangos heti híradó. 21.35: Bolond istók. 22: Hírek. 22.25: Olimpiai híradó. 23: Hírek. 23.20: Hegedű. 24: Hírek.

ELADÓ belvárosi elfelezhető kétszobás ház, vagy elcserélhető bármilyen ingatlanal falun, vidéken is bárhol. Ajánlatokat a kiadóba kérem. 6772

EGY kabát Tapasztó Mihály névre szóló igazolvánnyal elveszett. Becsületes megtaláló Markovits szálitónál Dr. Ioan Robu 2 alatt adja le. 6773

GYERMEKGONDOZASBAN, betegápolásban, háztartásban jártas jobb nő elhelyezkedne. Címekeket a kiadóba kéri. 6774

BIZTOS megélhetőségű özvegy 50 év körüli független úriemberrel házasság céljából megismerkedne. Leveleket „Barátság” jelígre a kiadóba. 6778

SZEPESSY sportkocsi jó karban eladó, Marasesti 21. 6779

„HATSCHEK ARTHUR” ÜGYNÖKSÉG, Néphadsereg útja 17. 800.000: belvárosi legmodernebb luxusvilla; 400.000: színháztáji emeletes négylakásos összkomfortos; 350.000: elfoglalható dupla-tekű magánvilla gyümölcsösrel; 220.000: Caragiale uccai magánház; HEGYALJAI SZÓLÓK TERMÉSSEL ÖRÖKLAKÁSOK.

LACHES Nicolaus és Jäger Elisabetha Engelsbrun elvesztették élelmiszer kartellájukat. Semmisnek nyilvánítják. 6776

CANTACUZINO (volt Határ ucca) 49. számú ház betegség miatt sürgősen eladó. 6777

UCCAI szoba-konyhás lakásomat elcserélném belvárosi egy szobásért. Oituz 200. 6780

M.N.S.Z. hírek

Kerületi sajtófelelősök heti ülése szombat délután 6 órakor a Marasesti-Kossuth uccai székházban. Az ülésen az összes uccabizalmiak és irányítók megjelenése kötelező.

A kerületközi ping-pong verseny megbeszélése és a verseny ki sorsolása f. hó 7-én este fél 8 órakor a Iosif Vulcan (Kazinczy) uccai kerületi székházban. Kérjük a kerületi kultur vagy sportfelelősök pontos megjelenését.

Figyelmű ismeretterjesztő és felvilágosító előadás a III. ker. székházában szombaton, augusztus 7-én este fél 8 órai kezdettel. Dr. Nagy Béla: „A tuberkulózis tegnap és ma” címen tart értekezletet.

KÖSZÖNETNYILVÁNTÁS: Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak akik Horváth Béla műhelyfőnök temetésén megjelentek, sírjára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló család.

HALALOZÁS. Dudás Ersilia született Stefu, augusztus 6-án elhunyt. Temetése holnap, 7-én délután 5 órakor lesz a Felsőtemető halottasházából. (Minden külön értesítés helyett.)

Köszönetnyilvánítás. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, valamint a gépkocsivezető kollégáknak, akik Bíró Ferenc temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Az Aradi Fajeldolgozó és Bortorkészítő Iparosok Egyesülete felhívja tagjainak figyelmét, hogy a szombati rendes taggyűlés ma, pénteken délután fél 7 órakor lesz megtartva, mivel szombat este tagjaink nagy része a kisipari kiállítás záróünnepén vesz részt.

Bucsuelőadások a színházban. A színházszület szombati és vasárnap rendezti bucsuelőadásait. Színpadunkról az „Operett-parádé”, Gulácsy Albert ismert bonviván vendégfelleptével.

Az aradi rendőrség forgalmi osztálya felhívja mindazokat, akik a július 15-iki gépkocsivezető vizsgán sikeresen átmentek, hogy 5 napon belül jelentkezzenek a rendőrség forgalmi irodájában gépkocsi engedélyeik átvétele végett.

HAZASSÁG céljából megismerkednék 50-55 év körüli iparos férfival, lehetőleg özvegyel. Teljes című leveleket „Középkorú” jelígre a kiadóba kérek. 6775

PIANINÓ kitűnő állapotban eladó. Valcan Dimitrie, Cuvin. 6635

STYL RECAMIER, csécsémőagy, brokátfüggöny eladó. Bdul Republicei 102, ap. 6. 6781

KÉT DARAB garantáltan féregmentes prima rekamier, sötét diófából keresek. Bul. Republicei 48. 6782

VESZEK ócska diványokat, maracokot. Weiszné, Republicei 26, udvarban. 6783

EGY új dióháló eladó. Remus 63.

KÜLÖNBEJARATU butorozott szobát keresek. Címekeket a kiadóba kérem. 6786